
První zápas našeho Á čka s Holdií 
 
Milí přátelé našeho prvého týmu,  
   
místo skutečné oslavy vyšehradského šachu, v níž se měl proměnit zápas s Holdii díky 65. narozeninám Vládi 
Tichého, přišel nevídaný výprask, který jsme od našeho oslabeného soupeře ani nečekali… Na druhou stranu, 
nutno říci, že jsme si „nařezali“ sami, následkem velkého množství chyb v pozicích poměrně nadějných.  
   
No uznejte:    
   
1.   Dočmen bušil do Petényiho jak do krabice, získal vyhranou koncovku D + S + 3P proti D + J + P. Pro našeho 
leadera to neměl být obtížný úkol. Dočmen však znervózněl, věnoval soupeři volného pěšce „a“ a pak zkoušel 
rozpochodovat královské křídlo. Přepočítal se však, ztratil figuru a – prohrál …      0  
   
2.   Standa černými vyrovnal s Freislerem hru, stál i trochu lépe, se soupeřem si však chyby vyměnili a pozice 
zůstala rovná.          1/2     
   
3.   Míla hned v zahájení překvapil Maďara Vargu nečekaným 6. Je5 !? Soupeř nereagoval přesně a ocitl se 
v prohrané pozici. Tu však náš hrdina, jako již tolikrát, podlehl dojmu, že hladce vítězí. To bohužel nebylo zcela 
pravda, ještě si měl dávat pozor na krytí pole c7. Míla ztratil dva pěšce, pak je sebral zase zpátky a soupeři se 
v rovné dámské koncovce rozešli smírně.                                  1/2  
   
4.  Lukáš prožil těžkou premiéru. Nikdo nečekal, že Martin přibyl bude už na čtvrté šachovnici, proto se nechal 
rozhodit přibylovskými domky, dostal se do obtížné pozice a ač dělal, co jen mohl, z kleští se již nevyhrabal. 0                
   
5.  Vláďa soupeře Tumu v zahájení přehrál, Tuma však nápaditou hrou vyrovnal a poté zase on ve střední části 
partie dosáhl více, než náš borec. Vladek však prokázal, že i v den svých oslav je bojovník k pohledání: i bez 
pěšce a zjevných hrozeb rozehrál dámu a znovu přetlačil překvapeného protivníka, aby nakonec dali partii za 
remis, neboť na jedné straně byl útok, na druhé stále ještě pěšec – a sil už nezbývalo …                             1/2  
   
6.  Konečně jsem našel recept na zavřenou francouzskou, postavil jsem zavřenou sicilku (d6, e6) a později jsem 
posunul do předu „e“ pěšce místo „d“. Pak se však ukázala nerozehranost. Prvou chybou (h6 místo f6 jsem přišel 
o výhodu, druhou (výměnná akce) o iniciativu a o rovnováhu, třetí mne již udusila v prohrané koncovce. Hold když 
někdo sází na dynamické šachy, tak je má hrát, a opatrnost je matkou moudrosti jen velmi zřídkakdy!  Já idiot …0 
   
7.  Ivan sehrál krásnou partii. Bílými zcela přehrál Zdeňka Adámka, očekával jsem, kdy konečně s námi 
neporazitelný Zdeněk vzdá. Ale kdež ! Jeho dynamický černopolný střelec ovládl celou šachovnici a volný pěšec 
„aů začal hrozit. Nakonec se Ivan marně snažil vyprostit svého jezdce z pasivity a soupeř rozhodl partii matovým 
útokem. Smutný příběh !                        0  
   
8.  Snad ještě smutnější byl osud Petra Boukala s Benešem. Petr dosáhl vyrovnání, pak lepší věžovky, která jistě 
musela být vyhraná. Nakonec však volný pěšec soupeře zaúčinkoval tak mocně, že Petr musel věž obětovat a 
vznikla neobvyklá koncovka V proti 4 P. Zdálo se, že Petrovi čtyři pěšci budou dominovat, to se však nepodařilo. 
Petr byl nucen vzdát, proto přišel o všechny.                    0  
   
   
A tak jediné, co se po všech stránkách vydařilo, byl přípitek a ranní koňáček. Že nám soupeři nedali ani zobnout 
do bábovky, svědčí o jejich šetrnosti.  
   
Příště hrajeme s OAZOU a věříme, že to bude už lepší!  Tolik excesů se snad najednou nesejde.  
   
Těším se na Nás !  
   
Petr Van ěk 


